



Администрация
Каменского
муниципального района
Воронежской области
**Отдел образования,
молодежной политики,
спорта и туризма**
ул. Ленина, 26, пгт. Каменка,
Воронежская область, 396510
тел/факс (47357) 5-12-01, 5-40-07
e-mail: kamenkaedu@yandex.ru
ОГРН 1023601515651
ИНН/КПП 3611000708/361101001
от 30.09.2019 г. № 907
на № _____ от _____

О мерах по повышению эффективности профилактики наркомании в местах массового пребывания несовершеннолетних и молодежи, а также в образовательных организациях.

О количестве состоящих на внутришкольных учетах несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, и семей, находящихся в социально опасном положении, на 01.01.2018, 01.01.2019, 01.08.2019 согласно приложению.

Каменский муниципальный район

муниципальный район/городской округ

	01.01.2018	01.01.2019	01.08.2019
Количество состоящих на учетах несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении	14	12	15
Количество состоящих на учетах семей, находящихся в социально опасном положении	20	14	18

Во всех общеобразовательных организациях работают Советы по профилактике безнадзорности, правонарушений, наркомании среди несовершеннолетних и пропаганде здорового образа жизни. В школах разработаны программы: «Профилактика интернет-рисков и угроз жизни детей и

...формирования ... ПАР и формирования

...программа профилактики суицида среди детей и подростков «Я выбираю жизнь», программа работы с детьми «группы риска» «Помоги себе сам», направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Для раннего предупреждения и коррекции девиантного поведения учащихся проводятся социально-психологическое тестирование, групповая диагностика, индивидуальная диагностика, психологические тренинги, индивидуальные беседы, групповые и индивидуальные коррекционно-развивающие работы, беседы с привлечением сотрудников МВД, приглашение ребенка и его родителей на заседание Совета профилактики. В начале учебного года составляются социальные паспорта классов, выявляются дети, требующие особого внимания. За такими детьми закрепляются педагоги-наставники. Проводятся циклы классных часов и мероприятий по формированию законопослушного поведения.

В школах проводится ежедневный мониторинг посещаемости. При отсутствии ребенка в школе классные руководители выясняют причину, сообщают директору. Ежемесячно отдел образования проводит мониторинг посещаемости образовательных организаций с целью выявления несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Обучающихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия нет. Детей, не приступивших к учебным занятиям без уважительных причин, в 2019-2020 учебном году нет.

Во всех общеобразовательных организациях района в январе-мае 2019г. проведены общешкольные родительские собрания с участием медицинских работников БУЗ ВО «Каменская РБ», участковых уполномоченных инспекторов, инспектора ПДН отделения МВД России по Каменскому району по вопросам воспитания здоровой толерантной личности ребенка, профилактики употребления наркотических средств, разъяснения существующих рисков и угроз, способах вовлечения детей в подростковые сообщества, пропагандирующих противоправное поведение, в том числе посредством сети Интернет, разъяснения о необходимости строгого контроля места нахождения несовершеннолетних в вечерние время.

В целях предотвращения «скулшутинга», «буллинга» среди несовершеннолетних проводятся тематические классные часы, встречи с представителями КДН и ЗП, ПДН, индивидуальные беседы с учащимися. В школах установлен пропускной режим, организовано дежурство учителей во время перемен. Фактов подобного поведения среди учащихся образовательных организаций не выявлено.

Ведется работа по выявлению детей, склонных к суициду, к уходу из дома. При выявлении таких детей за ними закрепляются наставники – классные руководители, ведется индивидуальная профилактическая работа. Все работники школ ознакомлены с Порядком межведомственного взаимодействия на территории Воронежской области в случае совершения попыток суицида несовершеннолетними с целью предупреждения рецидивного поведения и стабилизации психологического состояния ребенка.

Отдел образования, молодежной политики, спорта и туризма, образовательные организации совместно со службами системы профилактики проводят межведомственные операции, направленные на предупреждение безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних и защите их прав и законных интересов. Проводятся комплексные межведомственные операции такие как «Подросток», «Школа», «Семья», «Здоровье», «Каникулы», «Помоги пойти учиться» направленные на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявление семей, находящихся в социально-опасном положении. Постоянно в ходе межведомственных профилактических рейдов посещаются семьи, а также несовершеннолетние, находящиеся в социально-опасном положении.

В целях профилактической работы среди несовершеннолетних, негативного влияния сети Интернет в образовательных организациях организовано проведение профилактических мероприятий: тематические классные часы, психологические тренинги, направленные на формирование у учащихся ценностного отношения к жизни; профилактические занятия с учащимися с участием медработников и сотрудников правоохранительных органов; участие педагогических работников в областных тематических семинарах и вебинарах.

Охват учащихся организованными формами досуга и дополнительного образования составляет 100%. В апреле 2019г. проведен мониторинг занятости во внеурочное время несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, и несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении. Учет занятости во внеурочное несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, ведется в соответствии с индивидуальными картами реабилитации несовершеннолетних.

В 2018-2019 учебном году функционировали муниципальные учреждения дополнительного образования детей:

- МКУ ДО «Каменская ДЮСШ им. Г.В.Сушкова»: количество групп 26, количество детей 407;
- МКУ ДО «ЦРТДиЮ»: количество групп 60, количество детей - 861;
- МКУ ДО «Каменская детская школа искусств» посещают 124 человек.

В общеобразовательных учреждениях функционируют 14 спортивных клубов, в которых занимаются 875 человек.

В 2019-2020 учебном году принимаются меры по сохранению охвата школьников дополнительным образованием.

По состоянию на 01.09.2019г. на профилактическом учете в КДН и ЗП состоит 19 семей (в них проживает 39 детей), 13 несовершеннолетних.

С семьями и с несовершеннолетними проводится регулярная профилактическая работа: посещаются по месту жительства с целью контроля, проводятся профилактические беседы, оказывается необходимая социальная (материальная) помощь.

В санаторно-курортных учреждениях Воронежской области, детских оздоровительных лагерях условия отдыха и оздоровления получили 35 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, особое внимание уделялось несовершеннолетним, проживающим в семьях, находящимся в социально-опасном положении, а также состоящим на профилактическом учете.

В целях организации и обеспечения отдыха и оздоровления детей на территории Каменского муниципального района в 2019г. в МКУ лагерь «Чайка» проведен:

- 1 смена для 124 человек, в т.ч. для 120 детей, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в поддержке государства, из Каменского, Острогожского, Подгоренского и Бобровского муниципальных районов;

- 2 смена для 82 детей работающих граждан;

- 3 смена для 124 человек, в т.ч. для 120 детей, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в поддержке государства, из Каменского, Острогожского, Подгоренского и Бутурлиновского, Нижнедевицкого муниципальных районов;

- межрайонная школа актива для 124 детей и подростков из Каменского, Острогожского и Подгоренского муниципальных районов;

- запланировано проведение 5-ти дневного лагеря для воспитанников ДЮСШ Каменского и Подгоренского районов (для 97 подростков), оборонно-спортивного лагеря «Подвиг» для 27 подростков.

На базе общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования функционировали 20 пришкольных лагерей с дневным пребыванием для 593 детей, 5 лагерей труда и отдыха для 55 подростков. В первую очередь путевки в пришкольные лагеря получили дети, состоящие на профилактических учетах, из опекаемых и приемных семей, из семей, нуждающихся в поддержке государства.

В июне 2019г. были трудоустроены 78 подростков, в том числе 55 человек в ЛТО (лагерь труда и отдыха). На оплату труда несовершеннолетних из областного бюджета израсходовано 103034,17 руб., их муниципального бюджета – 50770,84 руб. Подростки были заняты на благоустройстве памятников, братских могил, школьных дворов.

С 01 по 15 июля 2019г. на базе МКУ лагерь «Чайка» проведена областная профильная смена «Территория возможностей» специализированного профильного лагеря «ЮВЕНАЛИСТ» - 2019 для 100 детей и подростков, состоящих на профилактических учетах, в том числе 26 подростков из Каменского района.

В КУВО «ОЦСПСД «Буревестник» с 26 июня по 08 августа 2019г. находилась на реабилитации семья Мищенко О.П. (4 ребенка), находящаяся в

Уровень профессиональной подготовки педагогических работников в вопросах противодействия экстремизму и терроризму повышается за счет чтения специальной литературы, участия в семинарах, вебинарах. В районе регулярно проводятся семинары, круглые столы, сессии, выездные совещания. Совместно с правоохранительными органами организован контроль за соблюдением федерального и областного законодательства образовательными организациями в части профилактики экстремизма и терроризма. Школьный Интернет ограничен в пользовании, стоят фильтры, установлен «Белый список» для сайтов, на сайтах школ размещены соответствующие памятки по безопасному пользованию сетью Интернет.

В целях недопущения распространения среди учащихся идеологии экстремизма и терроризма в различных ее проявлениях, формированию в молодежной среде неприятия этой идеологии проводятся тематические классные часы в 1-11 классах на темы: «Нет – терроризму!», «Как противостоять терроризму», «Правила и порядок поведения при угрозе и осуществлении террористических актов», «Поведение в экстремальных ситуациях», «Эхо Бесланской печали», «Трагедия в Беслане – наша общая боль», «Мы против терроризма». В старших классах: «Административная и уголовная ответственность за совершение правонарушений и преступлений террористической и экстремистской деятельности, идей национализма и фашизма, агрессивных и насильственных действий», «Законы Российской Федерации об ответственности за разжигание экстремистской и религиозной нетерпимости среди молодежи» и другие.

Организован мониторинг общественного мнения среди обучающихся в целях выявления радикальных настроений; к данной работе привлекаются учителя, социальные педагоги и психологи.

На территории поселка Каменка на постоянной основе осуществляет свою деятельность народная дружина «Закон и порядок» в соответствии с Конституцией РФ, федеральным законодательством и законодательством Воронежской области, свидетельством ГУ МВД РФ по Воронежской области о регистрации народной дружины или общественного объединения

правоохранительной направленности № 0003 от 10.02.2015, а также указаниями правоохранительных органов при проведении совместных мероприятий.

Несовершеннолетним разъясняются сущность и общественная опасность терроризма, ответственность за совершение действий террористического характера. Эта работа ведется на уроках ОБЖ, обществознания, на классных часах и школьных мероприятиях. С этой целью в школах проводятся встречи с представителями КДНиЗП, старшим инспектором ПДН, участковыми уполномоченными. В школах оформлены уголки правовых знаний, где размещены плакаты об общественной опасности терроризма. Организуется просмотр презентаций и фильмов по данной теме.

Проводятся занятия по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, межнациональной и межконфессиональной дружбы, по обучению навыкам бесконфликтного общения, а также умению отстаивать собственное мнение, противодействовать социально опасному поведению, в том числе вовлечению в экстремистскую деятельность, всеми законными средствами. В школах ежегодно проводится неделя толерантности, встречи и круглые столы с представителями национальных диаспор, проживающих на закрепленных территориях.

Проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на дискредитацию террористической идеологии, формирование в молодежной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности. Они проходят в форме лекций с элементами беседы, тренингов, уроков медиабезопасности. Ежегодно в школах проводятся «Уроки безопасности школьников в сети Интернет». Итогом становится выпуск и распространение листовок, буклетов «Нет – терроризму!» Проводятся мероприятия по изучению Конституции России, символов Российского государства. В школьную образовательную программу введен курс «Основы православной культуры и светской этики» для обучающихся 4 класса. Обучающиеся школы принимают участие в районных олимпиадах по ОРКСЭ.

В целях ограничения доступа обучающихся к информационным ресурсам сети «Интернет», содержащим информацию экстремистского и террористического характера, в школе установлены контент-фильтры. В

библиотеках регулярно проводится сверка списка литературы, не носящей экстремистский и террористический характер.

Фактов к использованию образовательной деятельности для побуждения обучающихся к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации, а том числе экстремистского и террористического характера не выявлено.

Координационная деятельность КДН и ЗП в области противодействия экстремизму в молодежной среде осуществляется путем согласования планов мероприятий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, участия в деятельности указанных служб путем принятия воспитательных, пропагандистских мер, направленных на исполнение законодательства о предупреждении экстремизма в молодежной среде.

По поручению ГУ МВД России по Воронежской области комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Каменского муниципального района совместно с ОПДН ОеМВД России по Каменскому району была проведена сверка несовершеннолетних лиц, разделяющих взгляды неформальных молодежных течений. В областном банке данных несовершеннолетних, проживающих на территории Каменского муниципального района, разделяющих взгляды неформальных молодежных течений, склонных к нарушениям общественного порядка, нет. На территории района проводится работа по выявлению и профилактике преступлений и других правонарушений в отношении иностранных граждан, со стороны лиц, причисляющих себя к неформальным молодежным группировкам.

За истекший период 2019 года неформальные молодежные формирования на учетах ОеМВД по Каменскому району, КДН и ЗП не состоят, противоправных проявлений со стороны таких группировок на территории района не зарегистрировано.

Руководитель



А.Б. Бурляева